



市中心医院

心血管「五大中心」全面建成
迎来第100例试管婴儿

随州日报讯(通讯员童阳、刘莹)近日,2024年心血管健康大会在北京召开,全国第九批国家标准化心脏康复中心认证结果公布,随州市中心医院心脏康复中心成功通过认证并授牌,标志着该院在心血管疾病预防体系建设迈上新台阶,这也是该院继国家级胸痛中心、心衰中心、房颤中心、高血压达标中心成功创建后的第五个心血管病诊疗中心。

据悉,此次大会全国共有25家单位申报,经心脏康复中心认证工作委员会投票表决,最终11家单位脱颖而出通过认证。随州市中心医院心脏康复中心顺利通过国家级认证授牌,彰显了医院的强劲实力与专业担当,为我市心血管事业发展进一步夯实了基础。

市中心医院心脏康复中心将以此次认证授牌为契机,进一步强化中心建设和管理,持续提升心脏康复服务的专业化、规范化和科学化水平,并联合康复医学科、营养科、心身医学科、药理学等多个科室,通过药物、运动、营养、心理处方等综合手段干预,更大程度改善患者身心状况,降低猝死及心血管病复发风险,提升生命质量,为随州市及周边地区的心血管病患者提供更优质、高效、便捷的康复服务。

随州日报讯(通讯员依萱)近日,市中心医院生殖医学中心再传喜讯,该院第100例试管婴儿顺利诞生。为了庆祝这一历史性时刻,生殖医学中心的医护人员举办了温馨的庆祝仪式,为试管宝贝和宝妈送上精美礼物与温馨祝福。

据悉,市中心医院是随州地区唯一一家获国家卫健委批准开展人工授精及试管婴儿技术的医疗机构。该院生殖医学中心以治疗不孕不育症为专科特色,拥有多名经验丰富的专科技术、医师,配备先进的医疗设备,可以独立开展精湛全面的各项技术。经过团队协作,不懈努力,2016年10月第一例人工授精宝宝出生;2021年5月22日,第一例试管婴儿成功怀孕。此次第100例试管婴儿诞生,是随州市生殖医学和辅助生殖技术发展的重要里程碑,标志着我市试管婴儿技术领域迈出了坚实的一步,技术水平已与国内各大生殖中心接轨。

市中心医院生殖医学中心主任李进表示,当前众多家庭深受不孕不育困扰,辅助生殖技术的应用有效化解了这一难题,为这些家庭带来希望之光。特别是自今年9月15日起,湖北省统一将部分辅助生殖类医疗服务项目纳入基本医疗保险和工伤保险基金支付范围,这意味着“做试管,可报销”,可大幅降低相关费用,助力不孕患者实现生育梦想。

医讯

湖北省医院协会医院感染管理学术年会在市中心医院成功举办

随州日报讯(通讯员刘明秀、殷玉华)近日,由湖北省医院协会医院感染管理专业委员会主办,随州市医学会医院感染管理专业委员会、随州市中心医院共同承办的2024年湖北省医院感染管理学术年会在随州成功举办。来自全省各级医疗机构的400余名感染专家齐聚一堂,共同探讨医院感染管理相关问题,为湖北省医院感染管理事业高质量发展出谋划策。

本次年会邀请了国内及省内医院感染管理、公共卫生、消毒等领域的12名专家,他们带来了《灭菌监测有关问题探讨》《手术部位感染诊断、监测与

预防》《院感防控标准制修订与实施思路》等8场学术报告,内容丰富详实、精彩纷呈,会议同期还成功举办了湖北省“消灭真探一生物监测阳性案例”大赛决赛和院感及消毒专家下基层帮扶活动。

年会现场群贤毕至,众多院感领域的知名专家齐聚随州,共同交流探讨医院感染防控的新理念、新策略,分享医院感染管理领域的前沿学术成果。为广大医疗工作者提供了一个优质的学习交流平台,推动随州地区医院感染管理工作进一步规范化、标准化和科学化,为建设健康随州增添了动力。

市中心医院作品
荣获全国展演重点推荐剧目

随州日报讯(通讯员李欢欢)12月20日,由国家心理健康和精神卫生防治中心、中国人口文化促进会联合成都市委政法委、成都市卫健委共同主办的2024(第2届)全国社会心理服务情景剧现场展演活动在成都举行,市中心医院精神科(随州市精神卫生中心)选送的原创作品《我不是“大胃王”》荣获全国社会心理服务情景剧现场展演重点推荐剧目。

此次活动汇聚了来自全国22个省市的134部参演作品,经专家严格评选,50部作品脱颖而出被评为推荐剧目,其中22部进入现场展演环节。在8位专家评审的现场综合评分后,最终评选出特别推荐剧目8部、重点推荐剧目14部。

市中心医院展演作品《我不是“大胃王”》,生动演绎了18岁高中生小薇因家庭压力和自我情感困,不幸患上神经性贪食症的曲折历程。伴随症状日益加重,小薇在父母陪伴下前往医院寻求专业救治。医生耐心地进行开导,在此过程中,小薇父母也深刻意识到自身高压教育方式给女儿造成的不良影响。最终,一家人冰释前嫌,携手并肩共同应对难题,助力小薇成功走出心理阴霾。

近年来,市中心医院精神科(随州市精神卫生中心)大力推进人才和学科建设,充分发挥公益性组织效能,持续深耕心理健康领域,积极开展丰富多彩、形式多样的健康科普活动,以通俗易懂且群众喜闻乐见的方式丰富科普宣传,为传播心理健康理念、推动社会心理服务体系的建设作出了积极贡献。

市中心医院成功开展
首例单孔胸腔镜双侧肺结节切除术

随州日报讯(通讯员彭均伟)近日,市中心医院心胸血管外科成功开展随州市首例单孔胸腔镜双侧肺结节切除术。此项手术的成功实施,标志着医院在肺结节手术治疗领域取得突破性进展,填补了单孔胸腔镜手术治疗双肺结节的技术空白,实现微创与高效的有机结合,将为众多肺结节患者带来福音。

该患者今年53岁,于市中心医院体检时查出左肺上叶、右肺下叶存在中危结节。随后至心胸血管外科就诊,医生依据患者病史及影像学资料研判,认为

左肺上叶与右肺下叶结节恶性几率较高,均需尽快实施手术切除。以往针对此类病症,通常采用双切口胸腔镜手术切除肺结节,分先后进行,先处理一侧,待术后4-6周再处理另一侧。但患者希望能一次性切除双肺结节,不愿长时间等待,并且对手术切口的美观性与创伤程度有较高期望。在充分知悉患者诉求后,专家团队综合评估后,决定为其施行单孔胸腔镜双肺结节切除术。术后患者生命体征平稳,第3天顺利拔除双侧胸腔管,第4天痊愈出院。

市中心医院举办
世界提高抗微生物药物耐药性认识周活动

随州日报讯(通讯员李洋、刘莉)每年11月18日至24日被世界卫生组织(WHO)确定为“世界提高抗微生物药物耐药性认识周”,2024年的主题是“教育,倡导,立即行动”。为推动抗微生物药物耐药性知识普及,提高全社会合理使用抗微生物药物的意识和水平,由湖北省药学会科学传播专委会、湖北省临床药学质控中心联合主办的2024年湖北省药学会科学传播专委会学术年会暨世界提高抗微生物药物耐药性认识周活动在随州、仙桃、潜江、天门市同步举行,随州站的线下活动在市中心医院文帝院区成功举办。

在科普表演环节,湖北省第三人民医院、武汉大学人民医院、随州市中心医院、仙桃市第一人民医院分别带来了《超级细菌的自述》《小药同学,在吗?》《精妙配合斗地主——合理应用抗生素》以及《抗菌天团:药胜耐药菌》等精彩表演项目。这些表演以形象生动、通俗易懂的形式,将理论知识与实际工作有机融合,全面细致地普及了细菌与抗菌药物的基础常识。

在科普讲座中,随州市中心医院、仙桃市第一人民医院、同济医院以及武汉市第四医院的四位药师分别围绕《抗菌药物初探》《守护健康,谨防肺炎“杀手”》《取消头孢皮试的那些事》《消炎药、抗生素,傻傻分不清》等主题,深入浅出地讲解了抗菌药物的发展历程以及在临床应用过程中所面临的相关问题。

市中心医院药学部还组织临床药师团队深入校园与基层社区,组织开展了以“耐药之战,义诊先行”为主题的世界提高抗微生物药物认识周义诊活动。通过义诊,积极倡导广大民众共同关注合理用药问题,携手守护自身健康,增强了群众对抗微生物药物耐药性危害的了解与认知。

车祸导致寰椎骨折 多学科协作挽救生命

随州日报讯(通讯员依萱)近日,市中心医院创伤中心以专业的医术与高效的团队协作,成功完成一例高难度的寰椎椎弓根钉内固定手术,及时挽救了一位车祸患者的生命,助其解除剧痛、远离瘫痪风险。

当日,该患者因车祸导致头颈部胸部多处损伤,经120急救中心转入市中心医院。急诊创伤中心团队立刻响应,主任陈波带领医护团队通过绿色通道迅速完成相关检查,发现患者因车祸造成寰椎骨折、多发

发颈椎骨折、横突孔骨折且右侧椎动脉闭塞。

寰椎是第一颈椎,上接颅骨,下接枢椎,提供50%的颈椎旋转活动。寰椎骨折后,会导致颈椎不稳,影响椎动脉血流,可能引发脑梗,甚至压迫脊髓造成更严重的并发症。寰椎椎弓根钉内固定手术是脊柱高难度手术之一,因其结构极为薄、细,外周又有椎动脉、血管等重要血管环绕,置钉难度大,稍有不慎就可能导致四肢瘫痪乃至危及生命,对医患双方而言均是严峻考验。

鉴于患者伤情严重,为确保手术安全,创伤中心医疗团队与医学影像科、神经内科、麻醉与围术期医学科、ICU等科室进行多次会诊,并对治疗方案展开深入研讨。为降低患者骨折不愈合率以及因脊髓损伤引发呼吸骤停的风险,增强颈部稳定性,使其术后能够尽早下床活动,最终决定为其施行寰椎椎弓根钉内固定术。

手术过程中,为避免手术刺激引发血压、脉搏、呼吸等生命体征波动,医生精细地进行组织剥离,操作

极为谨慎。历经两小时,手术顺利完成,出血量仅50毫升。患者术后即刻苏醒并顺利拔管,四肢活动良好。术后被转至ICU监护病房,继续接受抗凝、调脂等预防脑梗塞治疗。

市中心医院创伤中心自成立以来,经过不断探索,构建起一套完善的严重创伤、多发伤救治流程。借助多学科协同合作,确保伤员在最短的时间内获得有效救治,受到了社会各界和广大患者的一致好评。



近日,市中心医院呼吸与危重症医学科三病区的医护团队在明珠广场开展“世界慢阻肺日”义诊活动,向广大市民普及慢阻肺疾病防控知识,助力优化营商环境。(随州日报通讯员 依萱摄)

银川师傅行至随州遭意外 中心医院精心治疗赢赞誉

随州日报讯(通讯员王颖秋)11月中旬的一天夜里11时30分,市中心医院创伤外科夜班值班护士接到急诊电话,要收治一位手臂开放性骨折的病人。接完电话后,医护人员立即着手准备床位及心电监护仪、氧气等设备,为救治患者做好充分准备。

该患者是银川市人。1小时前,他从货车上不慎坠落,左手着地,致使左腕部开放性骨折,伤口长达约8厘米,桡骨外露。入院后,值班医生仔细检查了患者的伤口与骨折状况,并实施了必要的包扎固定处理。在询问病史时了解到,患者在随州孤身一人,

老家远在银川,受伤后因身边无家属朋友陪伴,显得格外焦虑担忧。

得知这一特殊情况后,值班护士主动向患者询问情况并帮忙联系患者家属,多次查看患者的疼痛情况,还贴心地送去热水、面包给患者补充能量。

次日上午,医生在神经阻滞麻醉下行左前臂开放性骨折缝合术+左桡骨骨折外固定术。术后,患者返回病房,左前臂留置引流管一根。鉴于患者行动不便,医护人员在生活、治疗、心理上多方面给予患者无微不至的关怀照顾。

第三天,患者家属赶到随州,看到其受伤的手已得到及时救治,十分感谢创伤外科的医护人员。在家属的要求下,管床医生在评估患者伤口和身体情况后,同意其转回老家继续治疗,并再次向患者及其家属告知路上的注意事项。

3天后,责任护士进行电话随访时,患者在电话中感慨道:“虽然在随州不幸遭遇事故,但幸运的是遇到了市中心医院的医护团队,给予我及时救治与无私帮助,真是太感谢你们了!是你们给了我第二条胳膊,随州就是我的第二家乡。”

随州市中心医院
咨询电话:0722-3222805
急救电话:120
传承神农医道 仁爱奉献药博